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EPANNES                                                           PROCES VERBAL 

                                             Conseil d’école du 18 octobre 2022 

                                         Ecole J. PREVERT d’Epannes 
 

 

Présents : 
Enseignants : Mmes ROQUES, CHARLES, MANSICOT, LIEGEOIS et M.DIEUMEGARD 

Parents élus : Mmes LAURENT, HESLOUIS, MILON, PLOYE, et M.MOREAU 

Mairie : M. EXPOSITO (Maire), Mme GUIGNARD (élue chargée des affaires scolaires) 

DDEN : Mme BRELAY 

 

Excusées : Mme BOYER(IEN), Mme HAZAN (RPE élue) 

 

Début du Conseil d’école :   18h00 

 

 

1- Présentation du conseil d’école et son fonctionnement 

 

 Présentation des nouveaux membres.  

 

 Résultats des élections 2022 pour les RPE : 

Inscrits : 147 

Votants : 87 

Taux de participation (en hausse par rapport à l’an passé) : 59,18%  

(41,9% en 2021, 60,5% en 2020, 48,82% en 2019) 

Votes blancs ou nuls: 7 

Nombre de sièges : 4 

 

Elus titulaires : Mmes LAURENT Christelle, HESLOUIS Elodie, HAZAN DROMAIN Cécile, PLOYE 

Emilie. 
Elus suppléants : Mmes GUILBON Rufina, ROBERT Manon, MILON Sabrina et M. MOREAU 

Kévin. 

Mme Liégeois a transmis  aux RPE une fiche synthétique sur le rôle, les missions et les devoirs des 

parents élus au conseil d’école. 

 

Précision sur le rôle et la fonction du DDEN (Délégué Départemental de l’Education Nationale) : le 

DDEN est nommé officiellement pour veiller aux bonnes conditions de vie des enfants, à l’école et 

autour de l’école. Les délégués sont désignés par l’Inspecteur d’Académie, Directeur des Services de 

l’Education Nationale. Il facilite les relations entre tous les partenaires de l’Ecole publique pour le 

bien-être des élèves. 

 



2- Vote du règlement intérieur de l’école 

 Lecture, ajouts et corrections à apporter. 

 Vote à l’unanimité pour le nouveau règlement intérieur 2022/2023. Il sera transmis aux 

familles par l’ENT. 

 

 

3- Les effectifs et l’organisation des classes à la rentrée 2022 

 

89  élèves à la rentrée 2022. 

4 classes : 

PS/MS =16 PS / 10 MS  = 26 (Mme Roques)  

GS/CP = 9 GS / 10 CP  = 19  (Mme Charles) 

CE1/CE2 =  6 CE1 / 13 CE2 = 19 (M. Dieumegard) 

CM1/CM2 : 15 CM1 / 10 CM2 = 25 (Mme Liégeois et Mme Mansicot) 

 

 

4- Autoévaluation de l’école et projets 

 

Une évaluation interne a été menée par un comité de pilotage (les enseignants, les élus, les parents 

d’élèves) durant les mois d’avril-mai 2022. 

Des questionnaires ont été transmis aux familles, aux élèves, aux enseignants, au personnel de l’école.  

Ces questionnaires ont été analysés, les échanges au cours des réunions ont été très constructifs et 

intéressants pour l’ensemble des partenaires. 

 

Thématiques de travail :  

 les apprentissages et le suivi des élèves  

 le bien être de l’élève et le climat scolaire 

 les acteurs, la stratégie et le fonctionnement de l’école 

 l’école dans son environnement institutionnel et partenarial.  

 

Une évaluation externe a été menée fin juin par un IEN, un conseiller pédagogique et un directeur 

d’école d’application (hors département). Un retour de cette évaluation a été porté à la connaissance 

du comité de pilotage. 

 

Cette autoévaluation a mis en avant les points forts de l’école et ses réussites : 

- Très bons résultats aux évaluations nationales CP CE1et 6 ème. 

- Equipe pédagogique stable. 

- Cohérence et continuité des projets menés en lien avec les parcours éducatifs des élèves. 

- Implication dans l’accompagnement et le suivi des élèves à besoins éducatifs particuliers.  

- Ecole et environnement propices aux apprentissages (sécurité, communication entre les personnels, 

les enseignants et la Mairie. Communication avec les RPE. Cour, jeux, climat scolaire apaisé)  

- Volonté de coopération entre les différents acteurs pour créer une cohérence dans les actions 

éducatives. 

 

Les pistes, ainsi que les points à travailler ou à améliorer : 

- Encourager l’implication des élèves dans la construction des projets. 

- Réflexion sur les sanitaires (lieu anxiogène pour les enfants). 

- Renforcer encore la communication enseignants/personnel, personnel/Mairie (traces, écrits). 

 

Cette autoévaluation servira de point de départ à notre projet d’école et aux actions à mener au sein de 

l’école. 

 

 

 



Actions et projets pédagogiques 2022/2023 prévus à ce jour 
 

 PARCOURS SANTE PARCOURS CITOYEN PARCOURS CULTURE 

Maternelle 
 
Classe de  
PS/MS 

- Rencontres et interventions USEP 
(paiement Coopérative scolaire) 
 
- Semaine du sport  
 
- Semaine du goût : ateliers dans la 
classe des maternelles. 
 

- Projet EDD en lien avec le centre de 
loisirs 
 
- Sortie Coutières (projet fédérateur) 
 
- Interventions autour du 
Développement Durable (décembre) 
 

 

- Spectacles : CAC 

 (paiement Coopérative scolaire et APE) 
 
- Lire et faire lire 
 

 
 

 

Cycle 2 
 
 
Classe de  
GS/ CP 
 
 
 
 
 

- Rencontres et interventions USEP 
(paiement Coopérative scolaire) 
 
- Label Génération 2024 
 
- Semaine du sport  
 
- Cycle piscine (novembre-décembre : 
2X par semaine) 
 
 
 

- Projet EDD en lien avec le centre de 
loisirs 
 
- Délégués Commission cantine 
 
- Sortie Coutières (projet fédérateur) 
 
- Interventions autour du 
Développement Durable (décembre) 
 
 

- Spectacles : CAC 

(paiement Coopérative scolaire et APE) 
 
- Lire et faire lire 
 

- Cycle danse intervenant conservatoire 

de Niort 

 
- Projet innovant sur la lecture 

 

 

 Cycle 2 
 
Classe de 
CE1/CE2 

- Rencontres et interventions USEP 
(paiement Coopérative scolaire) 
 
- Label Génération 2024 
 
- Semaine du sport  
 
- Cycle Basket 
 
 
 

 - Projet EDD en lien avec le centre de 
loisirs 
 
- Délégués commission cantine 
 
- Sortie Coutières (projet fédérateur) 
 
- Interventions autour du 
Développement Durable (décembre) 

- Spectacles : CAC 

(paiement Coopérative scolaire et APE) 
 
- Lire et faire lire 
 

 - Cycle danse intervenant conservatoire 

de Niort 
 

Cycle 3 
 
Classe de 
CM1/CM2 

- Rencontres et interventions USEP 
(paiement Coopérative scolaire) 
 
- Label Génération 2024 
 
- Séances Canoé Kayak (avril/mai 
2023) 
 
- Semaine du sport  
 
- Education sécurité routière : 
cyclisme Tour Académique à Vélo 
 
- Semaine olympique et paralympique 
 
- Cycle Basket 
 

 
- Projet EDD en lien avec le centre de 
loisirs 
 
- Délégués commission cantine 
 
- Sortie Coutières (projet fédérateur) 
 
- Interventions autour du 
Développement Durable (décembre) 
 
 
 

- Spectacles : CAC 

 (paiement Coopérative scolaire et APE) 
 

- Ecole et Cinéma (Paiement 
Coopérative scolaire et APE) 
 

- Défi sciences et énigmes 

 
- BETA PI Energies  

Renouvelables 
 

- Rituel Ecoute musicale 

 
- Cycle danse intervenant conservatoire 

de Niort 

 
  

 

Nous remercions l’APE pour son investissement et ses actions. Nous rappelons que cela permet de 

financer de nombreux projets. Sans cette aide et sans l’adhésion des parents à la coopérative 

scolaire en début d’année, certains projets ne pourraient voir le jour. 

 

 

5- Les mesures de sécurité 
Présentation des mesures de sécurité dans les écoles.  

 

  Présentation Exercice incendie. 3 exercices par an. Un exercice a eu lieu le lundi 19 

septembre.  Il s’est bien passé. Les alarmes ont bien fonctionné, l’ensemble des élèves est 

sorti des locaux pour rejoindre le point de rassemblement en ordre et dans le calme. 



 

 

 

 Le P.P.M.S. En quoi cela consiste ? 

Il s’agit d’aider les enseignants à se préparer au mieux à l’éventualité d’un risque majeur : intrusion ou 

accidents d’origine naturelle (inondation, transport de matières dangereuses, nuage toxique…) 

En cas d’accident majeur, cela permet de mettre en sécurité les élèves et les personnels et d’être prêt à 

mettre en place les directives des autorités en attendant l’arrivée des secours.  

 

L'action de l'école relève de deux axes : protection et éducation. 

 

Un exercice PPMS Intrusion aura lieu avant les vacances d’automne. 

 

Un nouveau système a été installé (signal lumineux silencieux ou alarme sonore + message sur les 

téléphones portables).  

 

Une réunion est prévue avec l’ensemble du personnel pour une mise en accord du protocole de 

sécurité par l’ensemble des adultes intervenant à l’école. 

 

6- Questions diverses 

 
Mme Liégeois fait un rappel de certains points évoqués lors du dernier conseil d’école. 

 

 Peintures refaites au sol (circuit vélo), bancs et poteaux.  Pour cela, la mairie a 

proposé des contrats « argent de poche » pour des jeunes entre 16 et 17 ans.  

 Nettoyage des façades de l’école : cela n’a pas été fait à cause des restrictions d’eau, 

mais c’est prévu. 

 Echéancier demandé depuis 2018 pour prévoir le changement de l’ancien TBI qui est 

en fin de vie dans la classe des CM.  

 Isoler les urinoirs pour les maternelles.  

 Problèmes récurrents de connexion Internet dans le bureau et la classe des CM : le 

déplacement de la box Internet actuellement dans la Bibliothèque pourrait être une 

solution. Cependant, il y a des travaux en ce moment dans la rue.  

M. Exposito et Mme Guignard prennent note de ces points. 

Investissements par la Mairie cet été : 

 Achat de deux chaises à roulettes pour l’ATSEM et l’enseignant de maternelle 

(posture et risques musculo-squelettiques avec un mobilier très bas) 

 Achat d’une petite table et de 4 chaises remplacées en maternelle  

 

Divers :  

 L’AG de la bibliothèque a eu lieu le 10 octobre dernier. Le manque de bénévoles semble 

malheureusement  annoncer la dissolution de l’association. Un dernier appel a été fait sur les 

réseaux sociaux et sur l’ENT de l’école pour mobiliser de nouvelles personnes. 

 Mme Halle, responsable de la cantine, souhaiterait mettre en place un règlement à la cantine. 

Mme Guignard va chercher des modèles pour exemple et voir ce qui peut se mettre en place. 

Ce règlement serait affiché et diffusé aux familles. 

 

 



 

Questions des parents élus : 

- Pause de midi : Des propositions d’activités peuvent-elles être faites lors de la pause méridienne qui 

peut parfois être longue pour certains enfants ? Les enfants ont de nombreux jeux et espaces dans la 

cour (ballons, tables de tennis de table, gros légos de construction, basket, ballons sauteurs, vélos, 

trottinettes…) Il est très compliqué de prévoir de nouvelles « activités » avec des groupes d’élèves car 

cela suppose une surveillance et des espaces supplémentaires, et il faudrait prévoir du personnel en 

plus que nous n’avons pas. 

- Quels sont les horaires des services de cantine? Pour la maternelle et la classe des GS CP, le service 

est de11h45 à 12h20 / pour l’élémentaire, le service est de 12 h40 à 13h20. Le second service peut 

commencer plus tôt certains jours. 

 

- Est-il possible d’avoir un plat de remplacement pour les enfants qui n’aimeraient pas le plat du 

jour ? Non, nous n’avons pas de repas de remplacement pour les enfants. 

La question a été posée à la commission menu junior. Ce serait trop onéreux (augmentation du prix de 

la cantine, davantage de personnels en cuisine et plus de matériel de transport des repas).  

Le personnel compense par les entrées, les fruits (de la semaine non consommés), yaourts et fromages 

(du type « Vache qui rit ») qui sont conservés,  les produits emballés et datés. 

Le personnel les distribue également pour les oublis éventuels des goûters (garderie). De plus, une 

attention particulière est portée dans cette démarche pour les PAI. 

 

- Est-il possible d’utiliser des serviettes en tissu pour les repas (à laver le week-end) dans le but de 

faire moins de gaspillage de serviettes en papier? C’est une idée très intéressante, d’autant que l’école  

va travailler cette année autour de projets en lien avec l’environnement. Un questionnaire va être 

envoyé sur l’ENT pour demander l’avis aux familles. Suite à cela, si les familles approuvent, la Mairie 

s’engage à faire un meuble « casiers » pour ranger les serviettes en semaine. 

- Pour les élèves qui mangent au 2ème service, est-il possible de donner un encas aux élèves, qui 

parfois se lèvent très tôt ? Il nous semble compliqué de gérer ces encas seulement pour quelques 

élèves… Cependant, l’équipe enseignante se rend compte qu’un certain nombre d’élèves ne mangent 

pas suffisamment le matin. Elle propose donc plutôt de réitérer l’action qui avait été menée il y a deux 

ans « Prendre un petit déjeuner complet » avant de partir à l’école. En appui, une aide de la 

diététicienne pourrait être proposée. Il s’agirait de proposer une fois par trimestre à l’ensemble des 

enfants de l’école un petit déjeuner complet. Mme Liégeois abordera le sujet le jeudi 20 octobre lors 

de la commission cantine. 

- Peut-on prévoir un système qui permettrait aux parents de savoir si son enfant n’a pas ou peu mangé 

à la cantine ? La Mairie l’avait évoqué avec Isabelle Halle, la cantinière, et nous comptions le mettre 

en place. Mais cela a été mis en standby. Un dispositif de coupon papier à glisser dans le cahier de 

liaison est évoqué. Les cantinières sont vigilantes, elles pensent tout d’abord aux enfants,  mais 

malgré tout, pour certains, cela reste compliqué.  

- Les draps étant lavés par les familles en maternelle, certaines trouvent que les draps sentent le 

moisi. Dans la salle de motricité, peut-être une humidité ambiante qui donne cette odeur aux draps.  

Les couvertures quant à elles ne sentent rien. La Mairie en prend bonne note. 

- Les parents attendent souvent au portail après avoir sonné, pourquoi ? Marine entend mais il lui faut 

le temps d’ouvrir. Inutile de sonner plusieurs fois, cela fonctionne bien.  



- La surveillance par l’équipe de la garderie est remise en question. M. Exposito explique que cette 

année deux nouvelles personnes s’occupent de la garderie. Le changement du personnel rend les 

choses plus compliquées. Il a entendu les mécontentements et a reçu le personnel pour en discuter. 

Une formation spécialisée petite enfance est prévue. Les parents demandent à être plus informés 

lorsqu’il y a des problèmes  avec les enfants. La mairie propose d’utiliser un cahier pour noter tous les 

faits (heure et action)  et de doter la garderie d’un thermomètre (plus proche que d’aller à la pharmacie 

de l’école). 

Monsieur Exposito finit la réunion en donnant aux parents les changements effectués à l’école depuis 

sa mandature :  

- Changement du portail côté garderie et du portillon en bois côté classe des CE, 

- Rehaussement des murs, 

- Système incendie neuf, 

- Système PPMS en location (40 000 €), 

- Installation de caméras aux différentes entrées de l’école, 

- Capteurs CO2 dans toutes les classes, changement de certains radiateurs prévu avant l’hiver. 

 

La date du prochain Conseil d’Ecole est fixée au mardi 14 mars 2022 à 18h,  

dans la salle du conseil de la Mairie. 

 

   Fin du Conseil d’Ecole à 20h23 

 

Pour information, tous les comptes rendus des conseils d’école sont en ligne sur le site 

Internet de l’école  et transmis aux familles par l’ENT. 

http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/epannes/ 

 

Présidente de séance :                                   Secrétaire de séance :                                                                                     

Madame Liégeois Françoise                 Madame Mansicot Amélie    

 

 

http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/epannes/

